Areas

9.1 AREA DE UN RECTANGULO Y DE UN CUADRADO

Una unidad cuadrada es la superficie encerrada por un cuadrado cuyo lado es 1 unidad (Fig. 9-1).

El area de una superficie cerrada, tal como la de un poligono, es el nimero de unidades cuadradas contenidas
en su superficie. Como un rectangulo con 5 unidades de largo y 4 unidades de ancho se puede dividir en 20 unidades
cuadradas, su area es de 20 unidades cuadradas (Fig. 9-2).

El drea de un rectangulo es igual al producto de la longitud de su base y la longitud de su altura (Fig. 8-3). Asi,
si b = 8 pulgadas y h = 3 pulgadas, entonces A = 24 pulg®.

El drea de un cuadrado es igual al cuadrado de la longitud de un lado. (Fig. 9-4). 8i s = 6, entonces A = s? =
36.

Se deduce gue el area de un cuadrado también es igual a la mitad del cuadrado de la longitud de su diagonal.
ComoA = s2ys = dN2,A = jda

Notese que, en ocasiones, se utiliza la letra A para ambos; el vértice de una figura y su area. No se tendra dificultad
en determinar a cual se refiere.

a 4
i °"‘3"%’ 4 ) N
b Cuadrado: A = s?
Tin s Rectangulo: A = bh A
Fig. 9-1 Fig. 9-2 Fig. 9-3 Fig. 9-4

PROBLEMAS RESUELTOS

9.1 ARea pE UN RECTANGULO
(a) Calcule el area de un rectangulo, si su base tiene longitud 15 y el perimetro es 50.
(6) Determine el area de un rectangulo, si su altura tiene longitud-10 y la diagonal tiene longitud 26.

(c) Calcule las longitudes de la base y altura de un rectangulo, si su area es 70 y su perimetro es 34.

Soluciones
Véase figura 9-5.

(a) Agui,p =50yb =15 Comop = 2b + 2h, se tiene 50 = 2(15) + 2h, asi h = 10.
Porlo que A = bh = 15(10) = 150.

(b) Aqui,d = 26 yh = 10. En el A rectangulo ACD, d? = b? + h?, de modo que 26° = b*> + 10505 = 24
Por lo que A = bh = 24(10) = 240.
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B C
d h
A b D
Fig. 9-5
Aqui, A =70y p = 34. Comop = 2b + 2h,setiene 34 = 2(b + h)6 h = 17 —b. Como A = bh, se
tiene 70 = b(17 — b), asi, b* = 17b + 70 = 0y b = 7 ¢"10. Entonces, como h = 17 — b, se obtiene A
=104 7.

Resp. 10y 7, 6 7 y 10.

9.2 ARea DE UN CUADRADO

Encuentre el area de un cuadrado cuyo perimetro es 30.

(b) Calcule el area de un cuadrado si el radio del circulo circunserito es 10.

(c) Determine el lado y el perimetro de un cuadrado cuya drea es 20.

(d) Calcule el numero de pulgadas cuadradas en un pie cuadrado.

Soluciones

(@ Comop = 4s = 30 en la figura 9-6(a), s = 7% Entonces A = s = (73)? = 56}

(b) Como r = 10 en la figura 9-6(b), d = 2r = 20. Entonces A = 12 = ¥20)* = 200.

(¢) En lafigura 9-6(a), A = s = 20; por lo que s = 25. Entonces el perimetro = 4s = 8V5.

(d) A = s Como 1 pie = 12 pulgadas, 1 pie® = 1 pie x 1 pie = 12 pulgadas x 12 pulgadas = 144 pulga-

das?,

B C A B
d
4 ~0
r
A 8 D D c
(a) (b)
Fig. 9-6

9.2 AREA DE UN PARALELOGRAMO

El drea de un paralelogramo es igual al producto de la longitud de un lado y la longitud de la altura sobre el mismo
lado. (Se da una demostracién de este teorema en el capitulo 16.) Entonces, en el [ ABCD (Fig. 9-7), sib = 10y
h = 2.7, entonces A = 10(2.7) = 27,

El drea de un paralelogramo es igual al producto de las longitudes de dos lados adyacentes y el seno del dngulo
entre ellos. En el ADEC, h = a sen C; por lo que A = bh = ab sen C.
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Paralelogramo: A = bh
A =absenC

PROBLEMAS RESUELTOS

9.3 AREA DE UN PARALELOGRAMO

(a) Calcule el area de un paralelogramo si los lados de longitud 20 y 10 incluyen un angulo gue mide 59°.
(Redondee la respuesta al entero mas proximo).

(b) Determine el area de un paralelogramo si el area esta representada por x® + 4, Ia longitud de un lado por
X + 4,y la longitud de la altura sobre este lado por x — 3.

(¢) Enun paralelogramo, calcule la longitud de la altura si el drea es 54 y la razdn de la altura a la base es 2:3.
Soluciones
Véase figura 9-7

(@ b =20,a=10,MLC = 59°. Entonces A = ab sen C = (10)(20) sen 59° = 200(0.8572) = 171.44.
Asi, A = 171, to the nearest integer.

b) A=x*—4,b=x+4h=x—3ComoA=>bhx*—4=(x+4)(x—-B8)ox’—4=x*+x—12yx = 8.
Porloque A = x¥*—4 = 64 — 4 = 60.

{c) Seah =2x,b = 3.Ent0ncesA=bh054=(3x}(2x)=6x9, asi9 = x2yx = 8.
Por lo queh = = 2(3) =

9.3 AREA DE UN TRIANGULO

El drea de un fridngulo es igual a la mitad del producto de la longitud de un lado y la longitud de la altura sobre este
lado. (Este teorema se demuesira en el Capitulo 16.)

El drea de un tridngulo es igual a la mitad del producto de las longitudes de dos lados adyacentes y el seno del
angulo que incluyen. Asisia = 25, b = 4, y sen C = 0.28 en la figura 9-8, entonces A = }25)(4)(0.28) =

PROBLEMAS RESUELTOS

9.4 Area pE UN TRIANGULO

Calcule, redondeando al entero mas préximo, las areas de los tridngulos en la figura 9-9, donde (a) dos lados ad-
- yacentes de longitudes 15 y 8 incluyen un angulo de 150°; (b) dos lados adyacentes de longitudes 16 y 5 incluyen un
angulo de 53°.
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9.5

GEOMETRIA PLANA # 9
B !
¢ R
C b A
Tridngulo: A = 1bh
A = labsenC
Fig. 9-8
B
a=5
53°
C b=16 A
(a) (b)

Fig. 9-9
Soluciones

(8) Aqui,b = 15ya = 8. Como ML BCA = 150°, M{_BCD = 180° — 150° = 30°.
En el ABCD, h esta opuesta al | BCD; por lo que h = ja = 4. Entonces, A = bh = }15)(4) = 30.

(b) Aqui.,a =5,b = 16,y M[_C = 53°. Entonces, A = jab sen C = }(5)(16) sen 53° = 40(0.7986) = 32.

FORMULAS PARA EL Area DE UN TRIANGULO EQUILATERO
Derive la formula para el area de un tridngulo equilatero (a) cuyo lado tiene fongitud s; (b) cuya altura tiene fon-

gitud h.

-

Soluciones

Véase figura 9-10.

h \
ds ie
Triangulo equilétero:

A = 1s%3
A = 1pW3

Fig. 9-10
(@) Aqui, A = lbh,donde b = syh® = 5°
2.

¥ — (87 =8°6h = V3.
Entonces, A = lbh = js(isV3) = 8%/ 3.
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(b) Aqui, A = lbh,donde b’ = syh = 1sv/3 &'s = ??%

= I3,

= PRl = N 2h
Entonces, A = bh = Ish = 4«3

9.6 AREa DE un TRIANGULO EaquiLATERO

En |a figura 9-11, calcule el drea de (a) un triangulo equilatero cuyo perimetro es 24; (b) un rombo en el cual
la diagonal menor tiene longitud 12 y un angulo mide 60°; (¢) un hexagono regular con un lado de longitud 8.

B B

60°

(a) (b) (c)
Fig. 9-11
Soluciones
(8 Comop = 3s = 24,5 = 8. Entonces A = s°V'3 = Y643 = 164/ 3.

(b) Comoml A = 60°, AABD es equildteroy s = d = 12, El area del rombo es dos veces &l drea del AABD.

Por lo que A = 2(}s>/3) = 2()(144)v3 = 72V 3.

(6) Un lado s de un hexdgono inscrito produce un angulo central que mide X360°) = 60°. Entonces, como
OA = OB = radio A del circulo circunscrito, m{_OAB = m/_OBA = 60°. Asi AAOB es equilatero.
Area del hexagono = 8 (drea de AAOB) = 6(is%/ 3) = B()(36+ 3) = 54/ 3.

id .

9.4 AREA DE UN TRAPEZOIDE

El drea de un trapezoide es igual a la mitad del producte de la longitud de su altura y la suma de las longitudes de
Sus bases. (Esle teorema se demuestra en el capitulo 16) Asi, sih = 20,b = 27, y b’ & 23 en la figura 9-12. entonces
A = 320)(27 + 23) = 500.

El drea de un trapezoide es igual al producto de ias longitudes de su altura y su mediana. Como A = shib + b))

ym=14b + b), A = hm.
Al [
AN
|_1

b
Trapezoide: A = jh(b + b)
] A = hm

Fig. 9-12
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PROBLEMAS RESUELTOS

9.7 AREA DE UN TRAPEZOIDE

(a) Calcule el drea de un trapezoide si las bases tienen longitudes 7.3 y 2.7 y la altura tiene longitud 3.8.
() Encuentre el area de un trapezoide isosceles si las bases tienen longitudes 22 y 10 y los lados tienen
longitud 10.
(c) Calcule las bases de un trapezoide isésceles si el area es 52/ 3, la altura tiene longitud 4+ 3 y cada lado
tiene longitud 8.
Soluciones
Véase figura 9-13.
B b C
h
[ H|
A
E F D
> b
Fig. 9-13
(@8 Aqui,b = 7.3,b' = 27, h = 3.8. Entonces, A = jh(b + b)) = }3.8)(7.3 + 2.7) = 19.
(b) Aqui,b = 22, b = 10, AB = 10. Ademas EF

()

b’ = 10 y AE = 422 — 10) = 6.
8. Entonces, A = (b + b)) = ¥8)(22 + 10) = 128.

En el ABEA, h* = 10° — 6% = 64 por lo que h

AE = V(ABE — h? = ~/64 — 48. Ademads, FD = AE = 4, yb" = b — (AE + FD) = b — 8.
Entonces, A Ja(b + b’) = th(2b — 8) 0 52+ 3 = ¥4V 3)(2b - 8), de donde 26 = 2b —8 o b = 17. Enton-
ces, b  =b—-8=17-8 = 9.

9.5 AREA DE UN ROMBO

El drea de un rombo es igual a la mitad del producto de las longitudes de sus diagonales. Como cada diagonal es me~

diatriz de la otra, el area del triangulo 1 en la figura 9-14 es 3id)(xd) = idd’. De manera que el rombo, que esta forma-
do por cuatro triangulos congruentes con el Al, tiene un érea de 4(idd’) o xdd'.

Rombo: A = ﬁlﬁd

Fig. 9-14
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PROBLEMAS RESUELTOS

9.8 Area bE UN RomBo
(&) Calcule el area de un rombo si una diagonal tiene longitud 30 y un lado tiene longitud 17.

(b) Determine la longitud de una diagonal de un rombo si la otra diagonal tiene longitud 8 y el area del rombo
es 52,

Soluciones

Véase figura 9-15

Fig. 8-15

(@) En el A rectangulo AEB, 52 = (Id)? + (}d')? 6 172 = (3d)* + 15° Entonces, 1d = 8 yd = 16. Por lo que
A = 3dd’ = 3(16)(30) = 240.

(b) Setiened = 8y A = 52. Entonces A = Jdd’ 6 52 = J(d)@8)yd = 13

5.6 POLIGONOS DEL MISMO TAMANO O FORMA

{La figura 9-16 muestra lo que se quiere decir cuando se expresa que dos poligonos son de drea igual, o que son simila-
i;tes 0 congruentes.

Poligonos iguales Poligonos similares Poligonos congruentes

in

Los poligonos del mismo Los poligonos similares Los poligonos congruentes
tamafio tienen la tienen la misma forma tienen el mismo tamario
misma area y la misma forma

Fig. 9-16

RINCIPIO 1:  dos paralelogramos tienen areas iguales si tienen bases y alturas congruentes.
Los dos paralelogramos que se muestran en la figura 9-17 son iguales.
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B
>3 > A C
[l iy 1
9 9 D
Fig. 9-17 Fig. 9-18

Principio 2:  los tridngulos tienen drea igual si tienen bases y alturas congruentes.
En la figura 9-18, el drea del ACAB es igual al area del ACAD.

PriNCIPIO 3:  una mediana divide a un tridngulo en dos triangulos de dreas iguales.
De esta manera, en la figura 9-19, donde BM es una mediana, el area del AAMB es igual al area del ABMC ya
que tienen bases congruentes (AM = MC) y altura comin BD.

B pag. - . D
K
A Mo G A C

Fig. 9-19 Fig. 9-20
Principio 4:  dos tridngulos son iguales en drea si tienen una base en comun y sus vértices estdn sobre una linea

paralela a la base.
£n la figura 9-20, el area del AABC es igual al area del AADC.

PROBLEMAS RESUELTOS

9.0 ResOLUCION DE UN PROBLEMA SOBRE AREAS IGUALES

Dado: el trapezoide ABCD (BC || AD) : B s
Diagonales AC y BD
Demuéstrese; Area (AAEB) = area (ADEC)

Plan: Utilice el principio 4 para obtener - E
drea (AABD) = area (AACD).
En seguida, utilice el postulado de sustraccion. A D
DEMOSTRACION:
Proposiciones Argumentos
1. BC || AD 1. Dado
2. Area (AABD) = area (AACD) 2. Dos triangulos tienen igual 4rea si fienen una base
comun v sus vértices estan sobre una linea paralela
p a su base.
3. Area (MAED) = area (AAED) 3. Postulado de identidad
4. Area (AAED) = area (ADEC) 4. Postulado de sustraccion
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9.10 RESOLUCION DE UN PROBLEMA S0BRE AReAS lguALES EXPRESADO EN PALABRAS

Demuestre que si M es el punto medio de la diagonal AC en un cuadrilatero ABCD, y se trazan BM y DM, en-
tonces el area del cuadrilatero ABMD es igual al area del cuadrilatero CBMD.

Solucién

Dado: cuadrilatero ABCD b
M punto medio de la diagonal AC
Demuéstrese: El drea del cuadrilatero ABMD
es igual al area del
cuadrilatero CBMD.
Plan: utilice el principio 3 para obtener dos pares
de triangulos que son iguales en area.
En sequida utilice el postulado de adicion.

DEMOSTRACION:

Proposiciones

Argumentos

—_

. M es el punto medio de AC.
2. BM es una mediana del AACB.

|

3. Area (AAMB) = &rea (ABMC).

. Dado
. Una linea desde el vértice de un tridngulo al punto

medio del lado opuesto es una mediana.

. Una mediana divide a un tridngulo en dos

Area (AAMD) = &rea (ADMC) triangulos de la misma area.
4. El area de cuadrilatero ABMD es igual al area del . Si iguales se suman a iguales, los resultados son
cuadrilatero CBMD. iguales

9.7 COMPARANDO AREAS DE POLIGONOS SIMILARES

Las dreas de poligonos similares son entre si como los cuadrados de cualquiera de sus dos segmentos correspon-
dientes. i

Asi, si el AABC ~ AA'B'C’ y el drea del AABC es 25 veces el darea del AA'B'C’, entonces la razén de las longitudes
de cualquiera de los lados correspondientes, medianas, alturas, radios de circulos inscritos o circunscrites y otros,
es de 5:1.

PROBLEMAS RESUELTOS

9.11 RAZONES DE AREAS Y SEGMENTOS DE TRIANGULOS SIMILARES

Calcule la razén de las areas de dos triangulos similares (a) si la razén de las longitudes de dos lados correspondientes
esde3:5; {b) si sus perimetros son de 12 y 7. Calcule la razén de las longitudes de un par de (c) lados correspondien-
tes si la razoén de las areas es de 4 : 9; (d) medianas correspondientes si las areas son 250 vy 10.

Soluciones
A (s PBEE 9 B TRV 4,8 2
@) 7f=(sf}‘[§]‘£ © ?)—,?’éf’sf—a
A _(p¥ _ g 144 mE A 250 ,m
®) E'H‘[?)‘w @ {m’)_A'_ 10 %m =8
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PROPORCIONES DERIVADAS DE POLIGONOS SIMILARES

(@) Las areas de dos poligonos similares son 80 y 5. Si un lado del poligono menor tiene longitud 2, calcule

la longitud del lado correspondiente en el poligono mayor.

(b) Las diagonales correspondientes de dos poligonos similares tienen longitud 4 y 5. Si el 4rea del poligone

mayor es 75, calcule el area del poligono menor.

Soluciones
si2 A si2 80 s
(@) (;—) = asi 5] Sy 16. Entonces 5™ 4ys = 8.

® & - (g)a, asi & = (

LR

i Entonces A = ?5Lli = 48
! 55 g

Problemas complementarios

Calcule el drea de un rectangulo

(@  Sila base tiene longitud 11 pulgadas y la altura tiene longitud 9 pulgadas.

(b)  Sila base tiene longitud 2 pies y la altura tiene longitud 1 pie 6 pulgadas.

(¢)  Si la base tiene longitud 25 y el perimetro es 90.

(d)  Sila base tiene longitud 15 y la diagonal tiene longitud 17.

(¢)  Sila diagonal tiene longitud 12 y el angulo entre la diagonal y la base mide 60°.

(f)  Si la diagonal tiene longitud 20 y el angulo entre la diagonal y la base mide 30°.

(g)  Sila diagonal tiene longitud 25 y las longitudes de los lados estan en la razén de 3:4.

(M) Si el perimetro es 50 y las longitudes de los lados estan en la razén de 2:3.

Calcule el area de un rectangulo inscrito en un circulo

(a)  Si el radio del circulo es 5 y la base tiene longitud 6.
(b)  Si el radio del circulo es 15 y la altura tiene longitud 24.
() Siel radio y la altura tienen ambos longitud 5.

(d)  Si el digmetro tiene longitud 26 y la base y la altura estan en la razén de 5:12.

Calcule la base y la altura de un rectangulo

(@8  Sisu érea es 28 y la base tiene una longitud de 3 més que la altura.

(9.7)

(9.1)
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{2)] Sisu drea es 72 y la base es el doble de la altura.

(©) Si su area es 54 y la razén de la base con la altura es de 3:2,

(d) Sisu area es 12 y el perimetro es 16.

(e)  Sisu area es 70 y la base y la altura estan representadas por 2x y x + 2.
(f)  Sisudreaes 160 y la base y altura estan representadas por 3x — 4 y x.

Calcule el 4rea de (a) una yarda cuadrada en pulgadas cuadradas; (b) una bara cuadrada en yardas cuadradas
(1 bara = 5] yardas); (c) un metro cuadrado en decimetros cuadrados (1 m = 10 dm). (9.2)

Calcule el area de un cuadrado si (a) un lado tiene longitud 15; (b) un lado tiene longitud 33; (€) un lado tiene
longitud 1.8; (d) un lado tiene longitud 8a; (e) el perimetro es 44; (f) el perimetro es 10; (g) el perimetro es 12b;
(h) la diagonal tiene longitud 8; (i) la diagonal tiene longitud 9; (j) la diagonal tiene longitud 8+ 2 (9.2)

Encuentre el &rea de un cuadrado si (a) el radio del circulo circunscrito es 8; (b) el diametro del circulo circunscrito
es 12 (c) el didmetro del circulo circunscrito es 10V 2; (d) el radio del circulo inscrito es 33; (e) el diametro del
circulo inscrito es 20. (9.2)

Si un piso tiene 20 m de largo y 80 m de ancho, ;cuantas losetas son necesarias para cubrirlo si (a) cada
loseta mide 1 m?; (b) cada loseta es un cuadrado de 2 m por lado; (¢) cada loseta es un cuadrado de 4 m
por lado? (9.2)

Si el area de un cuadrado es 81, calcule la longitud de (a) su lado; (b) su perimetro; (c) su diagonal; (d) el radio
del circulo inscrito; (e) el radio del circulo circunscrito. (9.2)
(8 Determine la longitud del lado de un cuadrado cuya area es 6; (9.2)
(b) Caleule el perimetro de un cuadrado cuya area es 169.

(¢)  Encuentre la longitud de la diagonal de un cuadrado cuya éarea es 50.

(d) Calcule la longitud de la diagonal de un cuadrado cuya drea es 25.

(e). Determine el radio del circulo inscrito en un cuadrado cuya area es 144.

(f)  Calcule el radio del circulo circunscrito en un cuadrado cuya area es 32.

Calcule el 4rea de un paralelogramo si la base y la altura tienen longitudes, respectivamente, de (a) 3 pies y
51 pies; (b) 4 pies y 1 pie 6 pulgadas; (c) 20 y 3.5; (d)1.8my 0.9 m. (9.3)

Calcule el area de un paralelogramo si la base y la altura tienen longitudes, respectivamente, de (a) 3x y x; (b)
X +3yx;(@)x—=5yx + 5;(d)dx + 1y3x + 2 (9.3)

Determine el drea de un paralelogramo si dos lados adyacentes tienen longitudes de (a) 15 y 20 e incluyen un
angulo que mide 30°; (b) 9y 12 e incluyen un angulo que mide 45°; (c) 14 y 8 e incluyen un angulo que mide 60°;
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(d) 10 y 12 e incluyen un angulo que mide 150°; (e) 6y 4 e incluyen un angulo que mide 28°; (f) 9y 10 e incluyen
un angulo gue mide 38°,

Calcule el area de un paralelogramo si (9.3)
(&) El area esta representada por x?, la base por x + 3, y la altura por x — 2.

(b)  El drea esta representada por x% — 10, la base por X, y la altura por x — 2.

c El area esta representada por 2x2 — 34, la base por x + 3, v la altura por ¥ — 3.
Y

En un paralelogramo, encuentre (9.3}

(@ Labase si el area es 40 y la altura tiene longitud 15.

(b)  Lalongitud de la altura si el 4rea es 22 y la base tiene longitud 1.1.

(e) La longitud de la base si el drea es 27 y la base es tres veces la altura.

(@) La longitud de Ia altura si el area es 21 y la base tiene longitud cuatro mas que la altura.

(6) La base si el 4rea es 90 y la razén de la base a la altira es de 5:2.

(f)  La longitud de Ia altura sobre un lado de longitud 20 si la altura sobre un lado de longitud 15 es 16.

(g) La longitud de la base si el drea es 48, la base esta representada por x + 3, y la altura por x + 1.

(M Lalongitud de la base si el 4rea est4 representada por x* + 17, la base por 2x — 3, y la altura por x + 1

Calcule el area de un triangulo si las longitudes de la base y altura son, respectivamente, (a) 6 pulgadas y 32 pul-

gadas; (b) 1 yarda y 2 pies; (¢) 8 y x — 7; (d) 5x y 4x: @) dxyx + 9 (f)x + 4yx -4 () 2x —Byx + 3
(9.4

Encuentre el area de un triangulo si dos lados adyacentes tienen longitudes de (a) 8y 5 e incluyen un angule

que mide 30°; (b) 5 y 4 e incluyen un &ngulo que mide 45°: (c) 8 y 12 e incluyen un angulo que mide 60°; (d)

25 y 10 e incluyen un angulo que mide 150°; () 20y 5 e incluyen un angulo que mide 36°; (16 y 9 e incluyen
un angulo que mide 140°. (9.4)

Determine el area de un triangulo rectangulo si (@) los.catetos tienen longitudes 5 y 6; (b) los catetos son iguales
y la hipotenusa es 16; (c) el cateto opuesto al angulo de 30° es 6; (d) un angulo agudo mide 60° y la hipotenusa
es 8; (e) sus lados son 6, 8, y 10; (f) la altura sobre la hipotenusa corta segmentos de 2 y 8. (9.4)
Calcule el area de (9.4)
(@  Un triangulo si dos lados tienen longitudes 13 y 15 y la altura sobre el tercer lado tiene longitud 12.
(b)  Un tridangulo cuyos lados tienen longitudes 10, 10, y 16.

(¢}  Un triangulo cuyos lados tienen longitudes 5, 12, y 13

(@)  Un tridngulo isésceles cuya base tiene longitud 30 y cuyos lados tienen longitud 17.




18.

AREAS 207

(¢)  Un triangulo isésceles cuya base tiene longitud 20 y cuyo angulo en el vértice mide 68°.
(f) Un tridngulo isdsceles cuya base tiene longitud 30 y cuyos dangulos de la base miden 62°.

(g)  Un triangulo inscrito en un circulo de radio 4 si un lado es un diametro y otro lado forma un angulo de 30°
con el diametro.

(h)  Un triangulo resultado del corte de una linea paralela a la base de un triangulo si la base y altura del trian-
gulo mayor tienen longitudes 10 y 5, respectivamente, y la linea paralela a |a base es B.
Determine la altura de un triangulo si (8.4)

(a) Su base tiene longitud 10 y el tridngulo es igual en area a un paralelogramo cuya base y altura tiene longitu-
des 15 y 8.

(b)  Su base tiene longitud 8 y el triangulo es igual en area a un cuadrado cuya diagonal tiene longitud 4.

(¢)  Su base tiene longitud 12 y el triangulo es igual en area a otro triangulo cuyos lados tienen longitudes 6,
8y 10.

En un triangulo, calcule Ia longitud de (9.4)

(a) Un lado si el drea es 40 y la altura sobre este lado tiene longitud 10.

()  Una altura si el area es 25 y el lado sobre el cual se traza la altura tiene longitud 5.

(¢) Un lado si el 4rea es 24 y el lado tiene longitud 2 mas que la altura.

(d) Un lado si el drea es 108 y el lado y su altura estan en la razon de 3:2.

() La altura sobre un lado de longitud 20, si los lados del triangulo tienen longitudes 12, 16 y 20.

{(f)  La altura sobre un lado de longitud 12 si otro lado y su altura tienen longitudes 10 y 15.

(@) Un lado representado por 4x si la altura sobre este lado esta representada por X + 7 y el area es 60.

(h)  Un lado si el area est4 representada por x* = 55, el lado por 2x — 2, y su altura por x — &.

Determine el area de un triangulo equilatero si [a} un lado tiene longitud 10; (b) el perimetro es 36; (c) una altura

tiene longitud 6; (d) una altura tiene longitud 5v3: (€) un lado tiene longitud 2b; (f) el perimetro es 12x; (g) una
altura tiene ongltud 3r. (9.8)

Calcule el 4rea de un rombo que tiene un angulo de 60° si (a) un lado tiene longitud 2; (b) la diagonal menor
tiene longitud 7; (c) la diagonal mayor tiene longitud 12; (d) la diagonal mayor tiene longitud 8v3. (8.6)

Encuentre el area de un hexagono regular si (2) un lado es 4; (b) el radio del circule circunscrito es 6, (¢) el diame-
tro del circulo circunscrito es 20, (9.6)

Determine el lado de un tridngulo equilatero cuya area es igual (9.8)

(a) La suma de las areas de dos triangulos equildteros cuyos lados tienen longitudes 9y 12.
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(b) La diferencia de las dreas de dos tridngulos equilateros cuyos lados tienen longitudes 17 y 15.
() El area de un trapezoide cuyas bases tienen longitudes 6 y 2 y cuya altura tiene longitud 9v3.
(d) Dos veces el area de un tridangulo rectdngulo que tiene una hipotenusa de longitud 5 y un angulo aguds
que mide 30°.
Calcule el drea del trapezoide ABCD en la figura 9-21 si: (e.7
(@ b=250bh =15yh =7 (d) AB =12, mLA = 45°, b =13, yb =7
b) m=10yh = 6.9 fe) AB =10.mLA=70°yb + b =20
€©) AB =30,ml A =30°b=24yb =8
B b’ C B b’ C
/ m N\ i/ |4 !
ik 8w
] D ] 1
A ok s e e_I°
| : Lotes off ? |
Fig. 9-21 Fig. 9-22
Calcule el area del trapezoide is6sceles en la figura 9-22 si: (8.7

@ b =17,1=10,yh =8 (d b=20,1=28ym_A = 60°

(b) b=220b =12, y1 =13 () b=40,b" =20, ym[ A = 28°

(c) b =16,b" =10, ymL A = 45°

(a) Determine la longitud de la altura de un trapezoide si las bases tienen longitudes 13y 7 y el area es 40

{9-7}|

(b)  Calcule la longitud de la altura de un trapezoide si la suma de las longitudes de las bases es el doble de
la longitud de la altura y el area es 49.

(c) Encuentre la suma de las longitudes de las bases y la mediana de un trapeziode si el area es 63 y la alturz
tiene longitud 7.

(d) Determine las longitudes de las bases de un trapezoide si la base superior tiene longitud 3 menos que =

base inferior, la altura tiene longitud 4 y el area es 30.

Calcule las longitudes de las bases de un trapezoide si la base inferior tiene longitud el doble de la bas=
superior, la altura tiene longitud 6, y el drea es 45.

En un trapezoide isdsceles: o7

Encuentre las longitudes de las bases si cada lado tiene longitud 5, la altura tiene longitud 3, y el 4rea
8s:309.

(@
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(p)  Encuentre las longitudes de las bases si la altura tiene longitud 5, cada angulo de la base mide 45°, y el
area es 90°.

(¢) Calcule las longitudes de las bases si el area es 423, la altura tiene longitud 3v' 3, y cada angulo de la
base mide 60°.

(d) Encuentre la longitud de cada lado si las bases tienen longitudes 24 y 32 y el area es 84.

(6)  Determine la longitud de cada lado si el area es 300, la mediana tiene longitud 25, y la base menor tiene
longitud 30.

Calcule el 4rea de un rombo si (©.8)

(@) Las diagonales tiene longitudes 8 ¥ 9.

(b) Las diagonales tienen longitudes 11y 7.

(©) Las diagonales tienen longitudes 4 y 6v3.

(d) Las diagonales tienen longitudes 3x y 8x.

(¢)  Una diagonal tiene longitud 10 y un lado tiene longitud 13.

(f) El perimetro es 40 y una diagonal tiene longitud 12.

(g) El lado tiene longitud 6 y un angulo mide 30°.

(h)  El perimetro es 28 y un dngulo mide 45°.

] El perimetro es 32 y la longitud de la diagonal menor es igual a la de un lado.

() Un lado tiene longitud 14 y un 4ngulo mide 120°.

Calcule el drea de un rombo redondeando al entero mas proximo si (a) el lado tiene longitud 30 y un é&ngulo mide
55°; (b) el perimetro es 20 y un angulo mide 33°; (c) el lado tiene longitud 10 y un angule mide 130°. (9.8)

En un rombo, calcule la longitud de: (9.8)

(@)
()
(©
(d)
(e)

Una diagonal si la otra diagonal tiene longitud 7 y el area es 35.
Las diagonales si su razon es de 4:3 y el drea es 54.

Las diagonales si la mayor es el doble de la menor y el area es 100.
Ei lado si el area es 24 y una diagonal tiene longitud 6.

El lado si el 4rea es 6 y una diagonal tiene longitud 4 mas que la otra.

Un rombo es igual a un trapezoide cuya base inferior tiene longitud 26 y cuyos otros tres lados tienen longitud
10. Calcule la longitud de la altura del rombo si su perimetro es 36. (9.8)
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Demuestre lo gue se pide en la figura 9-23.

(@)

(b)

Dado: AABC A
DB = 3AB
EC = AC

Demuéstrese: Area (ADFB)

= area (AFEC)

Dado: Trapezoide ABCD
Exiendiendo AB y CD
se encuentran en E
Demuéstrese: (Area AECA)
= area (AEBD)

Fig. 9-23
Demuesire lo gue se pide 2n la figura 9-24.
(a) Dado: [/ABCD . B F c
~ E es el punto medio de CD
Demuéstrese: Area ((JABCD) E
= area (trapezoide BFGA)
A D G
(b Dado: [JABCD B €
BE y CF L AF.
Demuéstrese: BCFE es un rectangulo
y es igual al area del [JABCD. H
A E D F
Fig. 9-24

Demuestre cada uno de los siguientes enunciados:

(@)
(b)

&

(d)

(@)

Una mediana divide a un triangulo en dos triangulos gue tienen areas iguales.

(9.9)

©9)

(9.10)

Dos triangulos son iguales en area si tienen una base comun y sus vertices estan sobre una linea paralelz

a su base.

En un triangulo, si se trazan lineas desde un vértice a los puntos que trisectan el lado opuesto, el area

del triangulo es trisectada.

En el trapezoide ABCD, la base AD es el doble de la base BC. Si M es el punto medio de AD, entonces

ABCM y BCDM son paralelogramos iguales en area.

En el AABC, E es un punto sobre BM, la medianasobre AC.Demuestre que el 4rea (ABEA) = &rea (ABEC).
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(b)  En el tridangulo AABC, Q es un punto sobre BC, M es el punto medio de AB, y P es el punto medio de AC.
Demuestre que el area (ABQM) + drea (APQC) = érea (cuadrilatero APQM).

(¢)  En el cuadrilatero ABCD, la diagonal AC bisecta a la diagonal BD. Demuestre que el 4rea (AABC) = area
(AACD).

(d) Demuestre que las diagonales de un paralelogramo dividen al paralelogramo en cuatro triangulos que son
iguales en area. (8.10)

Calcule la razon de las areas de dos tridngulos similares si la razon de dos lados correspondientes es de (a) 1:7;
(6) 7:2; (¢) 1V 3 (d) a:5a; (e) 9:x; (F) 3V x ; (g) s:sV2. (9.11)

Calcule la razon de las areas de dos triangulos similares (9.11)
(@)  Silarazoén de las longitudes de dos medianas correspondientes es de 7:10.

(b) Si la longitud de una altura del primero es dos tercios de la altura correspondiente del segundo.

(c)  Sidos bisectrices correspondientes tienen longitudes 10 y 12.

(d) Silalongitud de cada lado del primero es un tercio de la longitud de cada lado correspondiente del se-
gundo.

(&) Si los radios de sus circulos circunscritos son 7Ly 5.

(f)  Si sus perimetros son 30 y 30v2.

Calcule la razén de dos lados correspondientes cualesquiera de dos triangulos semejantes si la razén de su area
es de (a) 100:1; (b) 1:49; (c) 400:81; (d) 25:121; (&) 4:2 (f) 9x=1: (g) 3:4; (h) 1:2; (1) %*5; (f) x:16. (9.11)

En dos tridngulos similares, calcule la razon de las longitudes de (8.11)
(@ Los lades correspondientes si las areas son 72 y 50.

(b)  Las correspondientes medianas si la razon de sus dreas es de 9:49.

()  Las alturas correspondientes si las areas son 18 y 6.

(d) Los perimetros si las dreas son 50 y 40.

(¢) Los radios de los circulos inscritos si la razén de las areas es de 1:3.
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Las dreas de dos triangulos similares estan en la razon de 25:16. Calcule (9.1 1)_

(@)

®)

()
(@)

(e)

La longitud de un lado del mayor si el lado correspondiente en el menor tiene longitud 80.

La longitud de una mediana del mayor si la mediana correspondiente del menor tiene longitud 10.
La longitud de una bisectriz del menor si la bisectriz correspondiente del mayor tiene longitud 15.
El perimetro del menor si el perimetro del mayor es 125,

La circunferencia del circulo inscrito al mayor si la circunferencia inscrita al menor es 84.

El diametro del circulo circunscrito al menor si el diametro del circulo circunserito al mayor es 22.5,

La longitud de una altura si la altura correspondiente de menor tiene longitud 16V3.

Las areas de dos tridngulos similares son 36 y 25. Si una mediana del triangulo menor tiene longitud 10,
calcule la longitud de la mediana correspondiente del mayor. (9.12)

Las alturas correspondientes de dos tridngulos similares tienen longitudes 3 y 4. Si el area del triangulo
mayor es 112, calcule el area del menor.

Dos poligonos similares tienen perimetros de 32 y 24. Si el rea del menor es 27, calcule el area delmayor.

Las 4reas de dos pentadgonos similares son 88 y 22. Si una diagonal del mayor tiene longitud 5, calcule
la longitud de la diagonal correspondiente del menor.

En dos poligonos similares, la razon de las longitudes de dos lados correspondientes es de V3:1. Siel
area del menor es 15, calcule el area del mayor.




